

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

DIRECTOR Y PROPIETARIO.—DON ANTONIO MAS Y GIL.

ORDEN.

JUSTICIA.

PÁTRIA.

LIBERTAD.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España 23 » trimestre
Extranjero y Ultramar 40 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, calle de San Fernando y en las principales librerías.

Nuestros lectores leerán á continuacion la poesia que nuestro querido paisano y particular amigo D. Francisco Pons y Mery dedicó á *Quijano* en el 25.º aniversario de su fallecimiento.

Esta composicion poetica fué la única que se leyó en la tarde del lunes último ante el Monumento que guarda los restos de aquel insigne varon. En ella canta el autor las aficciones de su patria, exalta el nombre del *bienhechor*, y entre las delicadas imágenes de que hace gala, resaltan los sentimientos que animan á nuestro jóven paisano para glorificar la caridad de *Quijano* y la gratitud que le debemos todos los Alicantinos.

Hé aquí los versos del Sr. Pons y Meri.

UN CANTO MAS.

ANTE LA TUMBA DE QUIJANO.

Pobre tributo, aquí, vengo á rendirte
mártir de caridad, de virtud santa....
pero aunque pobre mi tributo, encierra
todo el amor que el corazon te guarda.

No vengo yo á cantar por vez primera,
ante esta tumba que á cantar inspira.

Las rudas cuerdas de mi tosca lira
pulsé otra vez, con ánsia lastimera,
para decir, del pueblo que aun suspira
y del mártir que vive en su memoria,
los hechos tristes, de su amarga historia.

Ya otra vez he cantado
en este Eden, mansion de calma pura,
en este Eden soñado
donde alternan la paz y la tristura.

Ya otra vez he pulsado,
aquí, mi rota lira, que he templado
al placer y al acerbo sentimiento....

¡y aunque un año ha pasado
las mismas penas renacer hoy siento!
Pero... no fué mi canto

la celebrada Enseda de Virgilio,
cuya voz vibró tanto

que estremeció la tumba de Metelo,
aunque cual él mojé mi pluma en llanto
y alcé mi brazo, y escribí en el cielo.

Ni fué ese dulce y lúgubre gemido
que en el bosque escondido

la tórtola viúda y solitaria
lanza al espacio con sentido acento

desde la puerta de su humilde nido,
para que lleve el viento,

el eco de su queja funeraria,
el eco de su fúnebre lamento,

hasta el dichoso hogar donde ha nacido.

No; mi sencillo canto, solo ha sido
esa humilde plegaria

que el rústico pastor eleva al cielo
en alas de su anhelo

el cual no vé cumplido,
pues el eco del canto enrudecido

que entona en el umbral de su cabaña,
vaga despues perdido

hasta hallarse una tumba en la montaña ...

Así mi pobre canto se ha estinguído;
así se han disipado

mis notas, que mas bien son un gemido,
¡mis notas! ¡dónde están! ¡dónde habrán ido

despues de haber besado
el mármol de esta losa mortuoria

que encierra la virtud, la fé, la gloria,
la abnegacion, los restos inmortales

de un célebre varon esclarecido
de quien, de nuestra historia los anales,
cuentan, que un mártir del amor ha sido.

Yo, entre el grato perfume, de esas flores,
que este espacio embalsama
y entre el canto de aquellos ruiseñores
que jugueteos ván de rama en rama,
¡sintiendo allá en mi sér honda tristeza,
con ansia he percibido
el ácre olor del acha funeraria....

y con sutil presteza,
he escuchado vagar junto á mi oido
el lánguido gemir de mi plegaria
cuyo eco acompasado
no tardó en ir unido
al son de la campana mortuoria....

¡bien vió su afan cumplido!
pues con pena recuerda mi memoria
que ambos, huyendo al mundanal ruido,
juntos los ecos á la par volaron;

juntos despues, salvaron
el sensible horizonte
y luego de que en bosques y barrancos
se repitieron, ávidos de aliento
fueron á hundirse en el lejano monte
para hallar un asilo
cuya paz y sigilo
fueran tan grandes de existir talento
que armonizacen con su triste acento....

¡Pobre, muy pobre ha sido mi tributo
siempre que aquí ha pulsado,
mi mano torpe la insonora lira,
siempre que vine, osado,
con un cantar pesado
á turbar esta paz que al alma inspira.

Nunca bien ha ensalzado
mi sencilla plegaria

La obra humanitaria
de aquel varon insigne, del que un día
al pisar esta tierra hospitalaria
trajo el consuelo de la patria mia,
de Quijano, hombre ilustre, padre tierno
de mi pueblo querido
para el cual será eterno

este, (1) que un mártir del amor ha sido.

Pero en el seno de mi humilde ofrenda,
codicioso, he ocultado

una preciosa prenda;
ardiente ha palpitado
un amor infinito, el que yo siento
por mi patria querida

y por el mártir que entregó su vida
de un monstruo asolador al vil tormento

de aquel monstruo, sediento
de venganza y de sangre ennoblecida.

Mártir de caridad, noble Quijano,
angel de redencion, padre querido

de este mi noble pueblo Lucentano
que venerando está tu virtud santa,
perdona, al atrevido

que en pobres versos, tus virtudes canta.

Y tú, pueblo estimado
que aun recuerdas las horas de amargura

cuando, solo, gemias agobiado
bajo el peso del mal, de la tortura

que entonces te oprimia,
tú que en horas de bárbara agonia,

gozaste del consuelo
de aquel ángel de amor que envió el cielo,

tú, pueblo agradecido,
que tanto has recibido

de su benigna mano
no olvides nunca, al inmortal Quijano.

Francisco Pons Mery.

HISTORIA DEL CENSO DE POBLACION.

El censo de la poblacion no es una innovacion debida á las exigencias de nuestras sociedades modernas, puesto que tambien en la mas remota antigüedad se encuentra en los gobiernos ese deseo, esa necesidad de conocer la importancia numérica de la nacion.

(1) Alude á Quijano.

El empadronamiento más antiguo que conocemos de una manera cierta es el de los hebreos hecho, desde luego; ántes de la salida de Egipto, despues en el desierto, por Moises de Aaron. En él se encontraron 300 000 hombres en edad de tomar las armas, y 650.000 contando la tribu de Leví. A este censo debe uno de los cinco libros de Pentateuco su título: «Libro de los números». Tambien David hizo un empadronamiento. Las tribus de Israel contaban en su tiempo 800.000 hombres en estado de combatir, y la de Judá 500.000. No se sabe si los griegos hicieron verdaderos empadronamientos públicos, pero sí que en Roma el «lustrum» fué instituido por Servio Tulio. Augusto lo extendió á todas las provincias del imperio, y recuerda que José y María se volvieron á Belén para inscribirse en el segundo censo ordenado por él. Segun algunos viajeros, los chinos practican el empadronamiento de la poblacion desde tiempo inmemorial; pero no conocemos ni el detalle ni los resultados.

El primer ejemplo de un empadronamiento, hecho bajo el punto de vista estadístico tal como hoy se le concibe, fué dado por Guillermo el Conquistador.

El primer censo oficial de poblacion fué prescrito por el gobierno francés 1808.

En 1697, Vauban prescribió á los intendentes de las provincias «hacer una informacion sumaria del número de habitantes, á fin de poder hacer un nuevo reglamento de impuestos mas justo y proporcionado por este número.»

En 1790, la Asamblea constituyente hizo practicar investigaciones en toda la poblacion del reino, tomando por bases las listas de contribuciones y de otros registros en los cuales se inscribia á todos los individuos no sujetos al impuesto.

El empadronamiento hecho bajo los auspicios de la comision topográfica de la Asamblea, fijaba en 20.700.000 el número de habitantes de Francia.

El empadronamiento de 1801, prescrito por la circular ministerial de 26 Floreal, año VIII, es el primero cuyos resultados se han publicado oficialmente.

MISCELANEA.

Acaba de ser vendida en pública subasta, en la ciudad alemana de Dusseldorf, la casa en que nació, al terminarse el año de 1799, el insigne poeta indio Henri Heine. Adquirióla un carnicero, al precio de 70.000 marcos.

Como se vé, no es España la única nacion que menosprecia las memorias y restos de sus grandes hombres. Verdad es que Prusia nunca pudo perdonar al autor de «Germania» las sangrientas ironías vertidas contra Federico Barbaroja, contra la joven Alemania y contra los cascos anacrónicos de su ejército.

Donde nació el primer limorista y acaso el primer lírico del siglo XIX serán degollados bueyes y carneros en lo sucesivo. Todavía tiene derecho á reirse de su patria Enrique Heine.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 18 de Setiembre de 1879.

LOS EMBAUCADORES POLÍTICOS.

En nuestro editorial de ayer nos ocupamos de esa pléyade de *charlatanes* que pasa el tiempo censurando hasta los actos mas plausibles del Ayuntamiento, por ser-

vir mezquinas pasiones de banderías políticas; y hoy vamos á decir cuatro palabras acerca de otra cohorte de gentes que, animadas de los mismos propósitos que tienen aquellos, pasan igualmente las horas ocupándose en asuntos de alta política.

Para estos otros apóstoles de las oposiciones, nada importa la paz que goza el país; la libertad que disfrutan los pueblos; que se vaya restableciendo el orden en la administración; que los españoles estén regidos por leyes sábias y prudentes en vez de imperar irritantes dictaduras: todo aparentan desconocerlo; y en su afán de oscurecer la gloria que cabe á los hombres que han reconquistado estos bienes, les increpan suponiendo que han perdido á la Nación, que han acabado con la libertad y que conducen al país á una inminente ruina.

Semejante modo de proceder no hace favor á los partidos; y si creen los *embaucadores* que se entretienen con aquellas y otras propagandas, que prestan un servicio á estos, se equivocan grandemente; pues nosotros sabemos que reprueban su conducta las personas prudentes é ilustradas que figuran en la oposicion, ya sea moderado-histórica, constitucional ó democrata.

Cánovas, el hombre á quien debemos la reconquista de nuestros derechos y libertades, es para los *embaucadores* un reaccionario; Romero Robledo, que tantos servicios prestó á la patria y á la libertad á su paso por las esferas gubernativas, dicen que está ciego por la ambicion que le domina; y el ilustre general Martínez Campos, que acabó con la guerra civil y pacificó á Cuba, no tiene condiciones para dirigir la nave del Estado, segun el grandilocuente parecer de aquel *apostolado*.

Estas y otras especies sirven de tema á los *embaucadores* para seducir á los *incultos* que creen en su predicacion, y mantener las ilusiones que les han hecho concebir de que está cerca el día de la *regeneracion político-social*.

Pero los que así proceden, desconocen que la historia de recientes acontecimientos está viva en la mente del pueblo español, y que no es fácil que adquieran hoy aquel proselitismo de gentes que les siguió en otros tiempos en que España estuvo convertida en un *carnaval*, que permitió á unos *cuantos* conquistar posiciones, porque los elevaron á ellas las muchedumbres á quienes engañaron con halagadoras promesas.

Hoy ha cambiado por completo el carácter de las multitudes. Estas conocen á los *predicadores de oficio*; y por mas que esfuercen su ingenio, no conseguirán otra cosa que la indiferencia de quien los oye ó, cuando mas, atraer hácia sí algun *cándido* que cree aun en el triunfo de utopias que son irrealizables.

La inmensa mayoría del pueblo español, que ha pasado por duras pruebas y que ha visto en peligro la libertad á tanta costa conquistada, comprende que el progreso solo puede obtenerse imperando el orden; y como está convencida de esto, cierra los oídos á las doctrinas que difunden los *embaucadores*, y se agrupa alrededor del trono para apoyar á los hombres que acabaron con las dictaduras y le tornaron la libertad que habia perdido.

Cánovas, Romero Robledo y Martínez Campos, mal que pese á sus detractores, tienen la confianza del país, y son muy pocos los españoles que desconocen las altas

cualidades que les distingue para gobernar la Nación.

A la política que sustentan aquellos estadistas, debemos que los partidos turnen pacíficamente en el poder, sin que para conseguir esto hayan de emplearse los medios violentos que suponen algunos; medios que rechazan el buen sentido y las prácticas constitucionales.

Convénzanse, pues, los *embaucadores* que nada han de conseguir con sus propagandas. Las instituciones están aseguradas y el día que lo exija una razon de Estado, el general Martínez Campos como Cánovas, Romero Robledo y las demás notabilidades que figuran en el gran partido liberal-conservador, tienen la suficiente abnegacion para aconsejar al Monarca que llame á sus Consejos á las oposiciones que han reconocido la legalidad existente.

Nada de impaciencias; menos propagandas y mas confianza en el amor que tiene el Rey á las prácticas constitucionales, y en el patriotismo que distingue á los hombres encargados del Gobierno de la Nación.

Después que *El Graduator* de ayer copia el telegrama que el Gobernador de Tortosa transmitió al Gobierno comunicándole los sucesos de Montblanch, sucesos que no tienen importancia alguna, se alarma nuestro colega, y esclama *dolorido*:

«Es una gloria lo que está pasando en este país con el mando beatísimo de los conservadores.»

Vistos los de una parte, todos son cortados por la misma tijera.»

No parece sino que los carlistas han aparecido en el Norte y se ocupan en quemar masías; que el desorden cunde por todas partes y que Cartagena está ardiendo como sucedia en los *felicisimos* tiempos en que mandaban los amigos de *El Graduator*.

No se alarme nuestro colega, pues lo de Montblanch no debe inquietarle.

Los liberales-conservadores de Cataluña tienen el suficiente prestigio para restablecer el orden en la villa amotinada; el pueblo oye sus patrióticos consejos, y aquellos liberales, como los de las demás provincias, que estan afiliados á nuestro gran partido, son hombres á quienes respetan las multitudes, porque han sabido atraerlas enseñándoles la VERDAD SIN FALSÍA. ¡Ojalá que otros pudieran decir lo mismo!... Está contestado *El Graduator*.

Contestando *La Provincia* de ayer á lo que dijimos respecto á la insistencia del colega en los asuntos que se refieren á la Administración económica, dice lo siguiente:

«No crea *El Eco* que las quejas de la prensa puedan estrellarse en el Ministerio de Hacienda. Allí saben el valor que tienen los órganos de la opinion pública; allí se cuida mucho ahora de moralizar la administración castigando á los culpables y por lo mismo allí se abre paso franco á la verdad, diga la quien la diga. Creer otra cosa, es ofender el buen sentido de nuestros gobernantes que aman el periodismo, como señal inequívoca de progreso.»

Desdichada idea tiene el autor del suelto, que inserta nuestro querido compañero, de la elevacion de miras del actual Ministerio y de cada uno de los individuos que lo componen.»

Porque nosotros sabemos la importancia que el Gobierno concede á la prensa, sostenemos que ciertas propagandas *machivélicas* mueren á la puerta del despacho del señor Ministro, quien está enterado de lo que sucede por aquí, y no se deja sorprender por lo que refieren algunos periódicos empeñados en hacer cargos al dignísimo Jefe de la Administración económica de Alicante y otros celosos y probos funcionarios de la misma, por las inmoralidades que cometieron *dos empleados* á quienes castigará la ley.

Deje *La Provincia* de dar lecciones á quien no se las pide ni necesita. Nosotros sabemos, tal vez mejor que el cofrade, el interés que tiene el Gobierno en moralizar

la administración; no ignoramos tampoco la deferencia con que mira al periodismo; y como nos consta todo esto y otras cosas que tal vez ignore *La Provincia*, por eso hemos dicho á este periódico que sea mas cauto para no verse *chasqueado*, si cree que su insistencia en copiar lo que publica *El Graduator*, referente á la Administración económica, y comentarlo á su *libre albedrío*, ha de producir otros resultados que las *carcajadas* de los que, no lo dude el cofrade, están al tanto de lo que ocurre en estas *ben-ditas tierras*.

El Graduator dice ayer que le parecen pueriles é inofensivos los cargos que nosotros hemos hecho al Gobierno del señor Castelar, por su inconsecuente conducta político-religiosa, y añade «que deja de contestarlos por el solo hecho de hacerlos un diario moderado.»

Bien está la salida. Ahora juzguen nuestros lectores. ¡Qué mal desempeña *El Graduator* su papel, y cuán escaso está de *per-trechos* para defender sus baterías!... Adelante.

Anteayer se constituyeron en el manantial del *Remedio* los señores Concejales don Jorge M. Barrera y D. José M. Celdrán, el Secretario del Municipio D. Antonio Galtero y D. José Ramon Mas, Arquitecto titular, en comision del Excmo. Ayuntamiento, para llenar dos botellas con el agua de aquella fuente.

Las espresadas botellas fueron lacradas y selladas por la comision Municipal, con objeto de que se abran á presencia del facultativo que ha de hacer el análisis del agua que contienen.

No dirá *El Graduator* que sus deseos no son satisfechos por parte de la corporacion Municipal que, como el colega, ha deseado que se proceda á analizar oficialmente las espresadas aguas, por ser las únicas que podrán abastecer inmediatamente las necesidades del vecindario.

Prepare *El Graduator* la *Aduta* y el *fagot* para cantar el *Te-Deum* que nos ha ofrecido, si del análisis resulta, como creemos, que son potables las referidas aguas.

Mañana nos ocuparemos de un artículo que publica *El Constitucional* de hoy titulado *¿Qué representa La Provincia?*

Nosotros no hemos hecho cargos al Gobierno de la República por sus manifestaciones católicas. Y ¿cómo hacerlos cuando sabemos que la Iglesia recibe con cánticos, músicas y toques de campanas á los que públicamente abjuran sus errores?...

Lo que nosotros hicimos es hacer resaltar las inconsecuencias de ciertos demócratas en su conducta político-religiosa de *ayer* y su misticismo y moderantismo de *hoy*. Si de ello resulta algun cargo, ¿qué culpa tenemos nosotros?...

Queda contestado el suelto que sobre esto nos dedica *El Graduator* de ayer.

La conferencia entre el presidente del Consejo de ministros y el general Contreras aunque breve, ha sido muy afectuosa, saliendo altamente satisfecho dicho señor de la cariñosa acogida del general Martínez Campos. A la entrevista ha asistido el general Jovelar, que se encontraba casualmente en el despacho del ministro de la Guerra.

Ha oido asegurar un periódico de Madrid que en el ministerio de la Guerra se han recibido recientemente comunicaciones dirigidas desde Marruecos al gobierno español participando que los súbditos de nuestro país residentes en el imperio, estan siendo víctimas de toda clase de vejaciones, y que no se logra impedir las ni obtener ninguna reparacion, á pesar de las repetidas reclamaciones de nuestro representante que son sistemáticamente desatendidas.

Ni las comunicaciones son nuevas, ni los hechos que se denuncian revisten mas gravedad que los que por desgracia tienen que lamentar los súbditos de España y de los demás países.

Por lo demás, no es cierto que hayan sido

desatendidas las reclamaciones de nuestro representante.

La testamentaria de S. M. la reina doña María Cristina ha empezado á remitir á España parte de los efectos de valor que pertenecieron á la ex-reina gobernadora.

Un periódico de Madrid pide que se declare inmediata la abolición de la esclavitud en Cuba ó se retire de poder el general Martínez Campos si no la votan las Cortes.

Viva tranquilo el colega que ya se presentará el proyecto según lo exijan las circunstancias y lo votarán las Cortes.

La dirección general de Contribuciones tiene ya muy adelantados los trabajos del proyecto de reforma general del reglamento para la contribución industrial y de subsidio.

Según vemos en un periódico de Valencia, la empresa del ferro-caril que ha de unir aquella capital con Dénia se propone terminar la línea en ocho meses, contando con elementos bastantes para ello.

La ciudad de Almansa sufre en la actualidad una crisis difícil de resolver á consecuencia de la pertinaz sequía que aflige á dicha población. La mayor parte de los pozos del vecindario se han secado, y lo mismo ha sucedido en las casas de campo. Los labradores no encuentran agua para abreviar sus ganados. Emigran muchas familias y cunde la miseria entre las clases trabajadoras. Cuatro empresas han emprendido trabajos para dotar de agua á la ciudad, pero hasta ahora han sido infructuosos cuantos esfuerzos se han hecho para el objeto.

Continúan los periódicos de oposición comentando á su placer el hecho de haberse retirado de las aguas de Tánger la goleta de guerra *Africa*, haciendo cargos á nuestro representante Sr. Diosdado.

El hecho que tanto se abulta no tiene importancia ni significación alguna. La goleta *Africa* fué á Tanger en comisión del servicio, y desempeñada ésta, se ha mandado retirar, no por nuestro representante que no tenía facultades para ello, sino por juzgarlo oportuno el gobierno, de acuerdo con el ministro de Tánger.

Por lo demás, lo repetimos autorizadamente, el Sr. Diosdado goza de la absoluta confianza del gobierno.

El Imparcial insiste hoy en su ideal de que España tenga una fuerte organización militar que dé por resultado la existencia de un millón de soldados y una reserva movilizable de quinientos á seiscientos mil hombres. El colega propone que se estudie la organización de otros países y se plantee entre nosotros desde luego.

Se han recibido noticias telegráficas de Cuba, á última hora, sumamente satisfactorias.

Se han presentado á las autoridades muchos de los negros que se habían ido al campo.

SECCION DE NOTICIAS.

Correo de Madrid.

En los centros oficiales se desautoriza la noticia de que en Portugal no se guardan á los españoles las mismas consideraciones que á los súbditos de otros países. Noticias de origen autorizado niegan que español alguno haya sufrido vejaciones de ningún género y añaden que un solo individuo de nuestra nación que se ha presentado á la legación española en Lisboa haciendo una justa reclamación, ha sido atendido en el acto.

—El rumor acogido por algunos periódicos respecto á haberse alterado el orden ayer en Amposta no se ha confirmado; en dicha población ha reinado y reina la tranquilidad mas completa.

—Ha fondeado en Málaga la goleta *Ligera* y en Barcelona el cañonero *Bidasoa*.

—Se encuentran listos para salir con dirección á Cuba unos 3.000 hombres.

—Ha fondeado en Valencia el vapor *Vigilante*.

—Ha entrado en el dique de Cartagena la fragata *Villa de Madrid*.

—Hallándose Lisboa en buenas condiciones sanitarias, ha salido ayer de Vigo para dicho puerto la escuadra de instrucción.

—Por varios conductos se ha confirmado la noticia de la sumisión de una partida de 80 individuos en Santiago de Cuba.

—Los periódicos egipcios nos traen pormenores sobre el nuevo conflicto surgido entre Egipto y el rey Kasam de Abisinia.

Este último ha enviado al Cairo un agente para quejarse de los disturbios que tenían lugar en la frontera, y para reclamar la restitución de los territorios que han sido anexionados á Egipto por el suizo Munzinger-bajá, gobernador de Massaouna, muerto hace dos años por los abisinios.

La prensa egipcia opina que sería prudente su cesión, fundándose en que este inmenso territorio no produce nada al Estado, y exige por el contrario el entretenimiento de un ejército que todos los días ocasiona nuevos conflictos.

Entre tanto Kassah ha invadido el territorio extremo de Doghos con un numeroso ejército y se halla en las puertas de Massaouna.

Para hacer frente á este contratiempo, el gobierno ha enviado precipitadamente tropas negras á la frontera. Afortunadamente cuenta con 8 ó 10.000 hombres y 20 piezas de artillería, lo cual es insuficiente para someter al ejército abisinio.

En el Cairo se esperan con inquietud noticias del teatro de la guerra.

Despachos Telegráficos.

Londres 16.—El *Times* y el *Standard* publican esta mañana telegramas de Kandahar anunciando que el emir reúne tropas y llama á las tribus á la guerra santa contra los ingleses.

Panamá 6.—Corren en Lima rumores de negociaciones de paz entre las repúblicas de Chile y del Perú, á consecuencia de la mediación de los Estados-Unidos: pero no se cita ningun hecho concreto.

París 16.—Los periódicos republicanos continúan ocupándose de las elecciones de Burdeos y se felicitan por la derrota de Blanqui.

Viena 16.—Las noticias que se reciben aquí procedentes del Afghanistan son poco tranquilizadoras.

Diferentes tribus están haciendo muchos preparativos para resistir á los ingleses.

Se cree que estos no llegarán á Cabul antes de mediados del mes próximo.

Londres 15.—Dice el *Daily News* de esta tarde que el ejército inglés espera llegar á Cabul el 20 de octubre próximo.

Londres 15.—Los últimos telegramas que el gobierno ha recibido de la ciudad del Cabo de Buena Esperanza no contienen ninguna noticia importante.

Únicamente confirman que 300 ingleses tienen completamente cercado el sirio donde se ha refugiado el rey de los zulús Citywayo, y que se espera la rendición de éste, único obstáculo para que la paz entre ingleses y zulús se lleve á cabo.

San Petersburgo 15.—Anoche se han verificado registros en algunas casas de esta ciudad, dando por resultado la detención de varias personas sospechosas.

Las autoridades han cogido algunas armas y documentos importantes.

Londres 15.—El periódico *Daily Telegraph*, en su edición de esta tarde, dice que es dudoso que el emir del Afghanistan haya sido cómplice de los asesinatos de Cabul.

Las tribus hostiles unidas á los insurrectos afganos ocupan el camino de Cabul.

NOTICIAS DE LA CAPITAL.

Colegio politécnico de San José.—Desde el 15 al 30 del presente mes, se halla abierta la matrícula del próximo curso de 1879 á 1880. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza, comercio, náutica y clases preparatorias para carreras especiales.

3-8

SECCION INDIFERENTE.

PENSAMIENTOS.

La conciencia advierte como amigo antes de castigarnos como juez.

—Los grandes conocimientos engendran grandes dudas.

—Ser indulgente con el vicio, equivale á conspirar contra la virtud.

ANÉCDOTAS.

Un conspirador de provincia escribió á otro

de Madrid una carta tan lacónica que pasaba ya de lo acostumbrado.

La carta no contenía más que este signo:

El conspirador de Madrid comprendió su duda, que el otro preguntaba por las noticias que corrían, y resolvió contestarle en abreviatura.

Le envió una carta en blanco.

El de provincias la abrió, se «enteró» de ella, exclamó:

—¡Bien! En Madrid no ocurre nada.

—Maestro, ¿cómo se fabrica un puchero?—preguntaba un aprendiz á un alfarero de Alcorcon.

—¡Que brutos son estos aprendices!—respondió el alfarero con mucho énfasis:—te lo explicaré; cojes un agujero redondo y con barriga; le forras de barro, dejándole una boca; le pones luego el asa... y ya está hecho el puchero.

El aprendiz, santiguándose:

—¡¡¡Ah!!!

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Juan Cunningham, c. Arqueta, de Orán, con efectos.

Vapor Guadiana, c. David, de Cartagena, con efectos.

Vapor francés Gallia, c. Vernier, de Valencia, con efectos.

Laud San Francisco, p. Soler, de Argel, con esparto.

DESPACHADOS.

Laud Joven Manuel, p. Martínez, para Tarragona, con lastre.

Vapor Guadiana, c. David, para Barcelona, con efectos.

Vapor francés Gallia, c. Vernier, para Orán, con efectos.

Vapor Juan Cunningham, c. Arqueta, para Adra, con efectos.

Pailebot San José, p. Torregrosa, para Huelva, con lastre.

Vapor inglés Boladova, c. Scott, para Gibraltar, con efectos.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Lamberto, Obispo y Martir.

San Lamberto, fué natural de Maastricht, y de una familia noble y rica, que habia sido cristiana en muchos de sus descendientes. Su padre mandó que desde su infancia le instruyesen en sagrada doctrina, y despues le encomendaron á San Teodoro para que perfeccionase su educación, sucediéndole en la silla episcopal San Lamberto, el cual miró siempre este cargo como un peso demasiado grande para sus hombros; no obstante, lo desempeñó sin respetos humanos, y esto fué motivo para que Childerico lo echase de su silla. Retiróse al monasterio del Stabelo con dos familiares, obedeciendo la regla con la misma exactitud que pudiera el novicio mas escrupuloso. Volvió á su grey animado de doble fervor, desempeñando todas las demás funciones con espíritu, celo y caridad, y despues de una trabajosa vida, un dardo quitó infamemente la vida del Santo Obispo que sucedió el 17 de Setiembre del año de 709.

La Iglesia reza de San Tomás de Villanueva Obispo y Confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y parroquia de Santa María, á la hora de costumbre los oficios ordinarios.

ESTADÍSTICA LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 17 de Setiembre de 1879.

Barómetro	758,56
Termómetro	24,2
Viento	N E.—Brisa.
Atmósfera	Celajes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	29,4
Id. mínima durante la noche	11,4
Irradiación nocturna	»
Evaporación en milímetros	1,43

Establecimiento tipográfico de Reus.

ANUNCIOS.

A los propietarios.

En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 44 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos mármol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochón y Lanzun, y adornos para fachadas y jardines.

Para la colocación de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos. Calatrava, núm. 14.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Á CARGO DE

Don Wenceslao Alted y Jornet

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES.

SE ADMITEN

Toda clase de asuntos judiciales.
Representación de Ayuntamientos.
Gestión de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables correspondientes en Madrid y principales poblaciones de España.

Administración de bienes y rentas.
Encargos y comisiones, y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestión.

Despacho, Argensola, 9, Alicante.

DECANATO DE PROCURADORES

DE

ALICANTE.

A los Ayuntamientos.

Por R. O. de 26 de Julio de 1878, expedida por el Ministerio de la Gobernación y dirigida á los gobernadores de provincia, se dispuso que en lo sucesivo se diera por las dependencias del referido ministerio, el mas exacto cumplimiento á la R. O. de 25 de Abril del año anterior, dictada en un expediente instruido por el de Hacienda á instancia del Colegio de agentes de Madrid; mandando en su consecuencia que no se tolerase por ningun centro directivo el ejercicio de la profesion de Agente, á todo el que no justificase serlo en forma legal, y ordenando á su vez á los gobernadores, que previnieran á los Municipios, cuyos apoderamientos hubieran recaído en individuos que carecieran de las condiciones necesarias, procediesen á su inmediata revocación y se hicieran representar por personas pertenecientes al Colegio de Agentes de negocios.

La junta del Colegio de procuradores, á fin de que no se entendieran restringidas las facultades propias de la profesion de tan respetable clase, á que es inherente el cargo de Agentes, elevó una respetuosa y razonada exposición al expresado ministerio, con el objeto de desvanecer dudas, y el resultado fué pronto y satisfactorio, pues por R. O. circular de 3 de Setiembre siguiente, publicada en la Gaceta del día 6, se dignó S. M. resolver que la R. O. de 26 de Julio anterior no se considerase aplicable á los procuradores judiciales, los cuales podrán continuar haciendo uso de los poderes de los Ayuntamientos.

Hoy que, degraaciadamente, lamentan los pueblos abusos cometidos y descubiertos en la Administración Económica de esta provincia, creo el que suscribe oportuno recordar á sus representantes aquellas disposiciones, encareciéndoles la necesidad de que, para poner á salvo los intereses cuya administración les está confiada, deben valerse para la gestión de sus asuntos, de agentes de negocios que justifiquen serlo en forma legal, ó de Procuradores judiciales, á que es inherente aquel cargo, y que tienen prestadas sus correspondientes fianzas.

Tanto como Procurador judicial, como en el concepto de Agente, segun se ha expresado el que suscribe, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios y despacho, San Agustín, 9, con la seguridad de corresponder dignamente y con puntualidad y buen celo á la confianza con que le honren sus comitentes.

Juan Alted.

EL ROMANERO DE LA SANTA FAZ

ó sea historia en verso

de la milagrosa Efigie que se venera en el Monasterio de Santa Verónica,

situado en la huerta de Alicante,

con notas y aclaraciones al texto y antiguos ó importantes documentos históricos.

Un tomo en octavo prolongado de mas de 200 páginas, con cubiertas de color.

Se halla de venta en la porteria del mencionado Monasterio, y en la encuadernación de D. Vicente Lledó, calle Mayor número 2, al precio de 2 PSETAS.

A los señores propietarios.

TRABAJO ECONÓMICO.

Se estucan toda clase de habitaciones, advirtiéndose que se pueden lavar no perdiendo el brillo ni mucho menos la solidez, produciendo buenos resultados en los dormitorios que son los que particularmente se ensucian, tambien se estucan columnales y moldurage, imitando estos á la marmoración. El precio es de diez reales en adelante, métró superficial.

Domicilio del artista, Bazan, 2, ANTONIO CAMPOS.

Nota.—Se solicita el aviso al mismo antes del revoque de las habitaciones para su preparación.

LICOR DE BREA

PREPARADO POR

DON JOSÉ SOLER

FARMACÉUTICO.

Doctor en Ciencias, Catedrático de Física y Química del Instituto de Alicante, etc., etc.

La brea ó alquitran se obtiene de la combustión lenta é imperfecta de las maderas El Alquitran de pino contiene una porción de principios acres y ácidos, y desde inmemorial se pone en medicina, aunque las formas con que se administraba producía medicamentos de composición muy variable. A beneficio de una sustancia alcalina se ha conseguido concentrar en pequeño volumen todos los principios activos del alquitran, produciéndose el licor de brea que puede dar medicamentos de composición siempre análoga. Todo el mérito estriba en la elección de una buena brea medicinal, pues no todas las que en el comercio se llaman breas, son medicinales.

USOS.—Para Bebidas. Una cucharada por vaso de agua bebida á todo pasto, cura las toses, catarros resfriados, constipaciones, afonías, dolores de garganta, tisis laringea y pulmonar, bronquitis, irritaciones de pecho, dispepsias, catarro de la vejiga.

En loion. El licor puro ó diluido en poca agua, para las afecciones de la piel, picazones, enfermedades del cuero cabelludo, diviesos y furúnculos.

En inyección. Una parte de licor y cuatro de agua, para las pérdidas antiguas ó recientes y catarros de la vejiga.

En baos. Colocado el licor en una vasija y ésta sobre el fuego, se respira el vapor, en las anirgítis, fecciones de los bronquios, catarro y tisis pulmonar y pérdidas de la voz.

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

del Licenciado D. Luis Mas y Font.

Curación radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparación que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recordando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Únicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco, Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.

Jarabe de quina ferruginoso

TOR EL FARMACÉUTICO

D. J. CÁRLOS BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina, que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difíciles, desarreglos del méstruo; reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

FARMACIA

DE

RODRIGUEZ HERNANDEZ,

Mayor 22, Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

Hunyadi Janos,

DE

Budapest, (Hungria.)

Esta agua que ha sido analizada por los Eminentes Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su único depósito en esta provincia, farmacia de Rodríguez Hernandez, calle Mayor 22: Alicante.

FARMACIA

de D. Juan Rodriguez, Hernandez

calle Mayor, número 22, ALICANTE.

Aceite de hígado de bacalao emulsionado por la pancreatina

Este nuevo y heróico remedio, grato al paladar por su delicado sabor y olor se presenta bajo la forma de la más rica manteca de Holanda proporcionando al enfermo el placer de poderla tomar con tostadas en el té, café, chocolate, leche, etc., constituyendo un agradable desayuno para todas las personas que por su estado delicado y por indicación facultativa tenían que hacer uso del aceite de hígado de bacalao, cuyo repugnante olor y sabor es conocido de todos.

Los múltiples ensayos hechos por las principales notabilidades médicas de Francia y otros países han demostrado que en nada disminuyen ni se alteran las virtudes terapéuticas del aceite de hígado de bacalao usado hasta el día, teniendo la inmensa ventaja de hacerle agradable al paladar para que puedan usarle hasta las personas mas delicadas y los niños.

Tambien se encuentran en esta oficina las píldoras al aceite de hígado de bacalao á la pancreatina y los polvos de la misma base, y los aceites de hígado de bacalao completamente puro é incoloro de Hog id. id. de Pierre Moller el desinfectado y ferruginoso de Chevrier el moreno claro de Jeon.—44.